

КАК ПОДГОТОВИТЬ ПОГРЕБ К ЗАКЛАДКЕ УРОЖАЯ

В конце лета, когда близится время массовой заготовки овощей и фруктов, необходимо проверить, готовы ли ваш погреб к закладке продуктов.

ОЧИСТКА И ДЕЗИНФЕКЦИЯ

Я всегда выбираю жаркий сухой денек и, открыв дверь, убрав заглушки из вентиляционных труб, приступаю к уборке. Тщательно подметаю пол: старые, высохшие корнеплоды, завалившиеся в углу, могут стать источником инфекции. Убираю пыль и паутину, счищаю плесень со стен. За это время помещение проветривается и под-

сыхает. Вечером, до выпадения росы, все закрываю и так же действую, если начался дождь. Ни к чему в подвале лишняя сырость.

ПОЛ у меня земляной, поэтому я снимаю верхний слой почвы (2-3 см) и засыпаю все сухим чистым песком, смешав его с золой. Мыши очень ее не любят, возможно, щелочь пересушивает им лапки. Обнаруженные норки грызунов заливаю цементом.

Сернистый газ вызывает коррозию металлических деталей. Поэтому предварительно смажьте их солидолом или иным жиром. Если же о металле не позаботились заранее, придется его восстанавливать, удалять ржавчину. Существует несколько эффективных средств для восстановления.

1 Обработка металлических деталей раствором 5%-ной соляной или серной кислоты. К нему обязательно добавляют ингибитор коррозии уротропин (0,5 г на 1 л). Без него использовать кислоту нельзя, она растворит не только ржавчину, но и сам металл. Учтите, что сернистую кислоту тонкой струйкой льют в воду - и ни в коем случае не наоборот!

2 15%-ный или даже 30%-ный раствор ортофосфорной кислоты превратит ржавчину в твердый слой.

Для лучшего эффекта можно добавить спирт или винную кислоту (15 г на 1 л раствора кислоты). Не имеет значения, как смешивать вещества. На обработанной поверхности образуется слой ортофосфата железа - своеобразное защитное коричневое покрытие.

3 Вазелиновое масло с молочной кислотой (100 мл и 50 г). Масло превращает ржавчину в соль, растворяющуюся в масле. Когда реакция закончится, вам останется лишь протереть поверхность.

ВСЕ СЪЕМНЫЕ ЭЛЕМЕНТЫ (деревянные части полок и стеллажей, ящики для хранения овощей) выношу на поверхность. Там их промываю, обдаю кипятком и промазываю концентрированным раствором марганцовки или медного купороса. А затем сушу пару дней на солнце.

СТЕНЫ ПОГРЕБА тоже дезинфицирую. Они

у меня кирпичные, поэтому использую известковый раствор с добавкой медного купороса (5%). После обработки погреб сушу еще несколько дней.

Кардинальный способ дезинфекции, уничтожающий большую часть патогенов, - это серная шашка. Нужно заранее позаботиться о герметичности погреба, иначе старания будут напрасны. И не забывайте: этот метод требует соблюдения техники безопасности! Для шашки, отступив 50 см от легко воспламеняющихся предметов, устанавливаю кирпичи, на них - металлический толстый лист или противень, на который (для дополнительной защиты) насыпаю слой песка. Затем, надев противогаз, поджигаю

шашку и быстро укрою, плотно закрывая за собой дверь. Сернистый ангидрид, выделяющийся в процессе тления серы, очень токсичен, процедуру стараюсь не проводить в одиночестве. А спустя 24 ч открываю все двери и заслонки и проветриваю помещение, как минимум, двое суток, пока неприятный запах полностью не исчезнет.

ВАЖНО. Чтобы обработка была эффективной, погреб надо максимально герметизировать.

Разумеется, окуривание можно применять только для отдельно стоящих хранилищ, а для подвала или погреба под домом придется выбрать менее опасный способ.

